

Новая глава двусторонних отношений

Автор: Юлия Паначук

Посольство России в Китае, свыше десяти организаций высшего и среднего профессионального образования из разных регионов КНР, центры русской культуры и языка вошли в рабочий план визитов делегации НГПУ. С 4 по 14 мая проходила деловая поездка в Китай, в ходе которой вуз расширял партнерские взаимоотношения и выбирал оптимальную площадку для открытия Центра образования на русском языке.

В Год педагога и наставника Минпросвещения России реализует масштабную работу по продвижению русского языка в зарубежных странах. По поручению ведомства представители педвузов страны создают центры открытого образования на русском языке.



Делегация НГПУ: замдиректора ИФМИП НГПУ Елена Геннадьевна Басалаева, директор ИФМИП НГПУ Елена Юрьевна Булыгина, начальник управления международной деятельности и академической мобильности НГПУ Екатерина Игоревна Баранчева, старший преподаватель кафедры китайского языка ФИЯ НГПУ Светлана Юрьевна Берсанова.

Итоги поездки:



договоренности о подписании меморандумов о дальнейшем сотрудничестве с семью крупнейшими университетами Китая



обсуждение совместных образовательных программ по таким направлениям, как современная лингвистика, русистика



направление на стажировки преподавателей и студентов КНР по программам обучения НГПУ по физике, химии, изобразительному искусству



договоренности о развитии совместного сотрудничества в области научной экспертизы, открытию проектов академической мобильности и др.

– Одним из самых масштабных проектов Минпросвещения России в Год педагога и наставника обещает стать создание сети центров открытого образования на русском языке более чем в 50 дружественных странах мира. В Китае делегация НГПУ обсудила условия и требования к открытию центра образования на русском языке с руководством пяти вузов Китая, с одним из них в ближайшее время будет заключено соглашение об открытии центра, – отметил ректор НГПУ Алексей Дмитриевич Герасёв.

В ряде университетов КНР российские филологи провели цикл лекций о тенденциях развития и проблемах современного русского языка, вызвавшие большой интерес и отклик у китайских студентов и преподавателей. Кроме того, в ближайшее время ИФМИП НГПУ планирует войти в состав виртуальной кафедры изучения русского языка Института славянских языков Харбинского государственного педагогического университета.

Диссовету – быть!

Автор: Алина Кириенко

В соответствии с приказом № 582/нк от 30.03.2023 Министерства науки и высшего образования Российской Федерации НГПУ получил разрешение на создание совета по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук 33.2.015.01 по научным специальностям 5.9.1. Русская литература и литературы народов Российской Федерации (филологические науки), 5.9.5. Русский язык. Языки народов России (филологические науки).

С 2005 года на базе НГПУ работал диссертационный совет Д 212.172.03 по филологическим наукам. Председателями совета были сначала д.ф.н., профессор Ю.Н. Чумаков, затем д.ф.н. профессор Т.А. Трипольская. В состав совета входили как сотрудники НГПУ, так и ведущие специалисты вузов России и исследовательских институтов РАН. За период работы диссовета было защищено более 90 диссертаций, из них 8 – на соискание ученой степени доктора филологических наук. В связи с утверждением Министерством науки и высшего образования Российской Федерации новой номенклатуры научных специальностей, полномочия данного диссовета были прекращены 16 октября 2022 года. Вскоре после этого НГПУ направил в министерство ходатайство о выдаче разрешения на создание нового совета – в соответствии с действующей номенклатурой, которое и было удовлетворено.

**Профессор
Т.А. Трипольская,
председатель
диссовета**

